



守纪律 讲规矩 听指挥

市公安局完善纪律作风建设长效机制,巩固“三严三实”专题教育成果

今年以来,市公安局坚决贯彻落实中央、省、市和公安部、省公安厅关于加强纪律作风建设的决策部署,组织全市公安机关开展“守纪律、讲规矩、听指挥”主题教育活动,及时总结纪律作风建设的成功经验和有效做法,不断完善纪律作风建设长效机制,进一步巩固“三严三实”专题教育成果,取得了明显成效。

我市公安机关“三严三实”专题教育正式启动以来,全市公安机关各级领导干部真正把“三严三实”作为修身立德、为官用权、干事创业的基本行为准则,根植于思想中、落实在行动上。市公安局党委班子成员带头,做纪律作风建设的领导者、执行者和推动者。市委常委、市公安局党委书记、局长刘凯出席“三严三实”专题党课暨专题教育部署会并授课,市局党委理论学习中心组两次举办“三严三实”专题学习研讨会,

分别围绕“严以修身对党忠诚”、“严守纪律律己用权”开展交流发言。市局纪委组织党员干部开展了各类学习活动,在线下,组织广大党员干部参观市廉政教育基地,重温入党誓词,并开展了“守纪律、讲规矩、听指挥”主题征文活动。市公安局还依托网络平台,搭建了网上“廉政文化课堂”,开展教学考评工作,刊载主题文章3209篇,同时在宁波公安微信公众号开辟了“清风和韵”栏目,向广大党员干部“点对点”推送廉政信息。

在严格落实中央“八项规定”精神方面,市局适时召开全市公安机关纪律作风工作会议,不定期对市局机关和基层所队(服务窗口)的办公秩序、内务管理、服务效能等方面进行现场检查。在加强外部监督方面,积极协助市政协开展民主监督,认真做好特邀监督员工作,邀请市政协民主监督小

组和特邀监督员到基层一线视察执法规范化建设和廉政文化进基层所队工作。

为了使纪律作风建设的成功经验和有效做法得到进一步巩固,市公安局“三严三实”专题教育,尤其注重完善纪律作风建设长效机制。通过开展常态化正风肃纪、严格执行请示报告制度等行动,坚持每季度开展不少于2次检查活动,定期分析研判违法违纪案件及涉警投诉查处情况,开展形式多样的廉政教育,全力构建从严治警新常态,确保政令警令畅通、工作有序运转。此外,市局机关还不断推进廉政风险动态化防控机制建设,下发《全市公安机关深入推进廉政风险动态化防控机制建设实施方案》,着力建立健全超前预防、动态排查、及时化解廉政风险的长效工作机制,进一步健全防控风险监督机制,提高全警防范廉政风险、规范行政执法的能力。

王岑 郑虹

公安窗口 劲吹“礼仪之风”

近日,宁波市公安局进驻市行政服务中心公安窗口联合团支部在团员青年中组织开展了以“崇尚礼仪之风,彰显青春文明”为主题的系列主题团日活动。

10月26日上午,团支部以“请进来”的方式,邀请宁波轨道交通运营分公司专业礼仪老师前来公安窗口开展现场模拟指导。模拟指导结合窗口服务工作的特点,从服务的意识和心态、良好职业形象的塑造、微笑服务、礼仪接待、接待语言规范等入手,实现改进窗口工作人员的工作方式及服务态度,规范服务礼仪,提升服务能力的目标。包括公安窗口和来自中心其他岗位的60余名团员青年和工作人员观摩了现场模拟,办事群众对此举交口称赞。

王营定 王文君



中共宁波市委追授徐鉴华 “优秀共产党员”荣誉称号

10月28日,中共宁波市委下发文件,决定追授徐鉴华同志为“优秀共产党员”荣誉称号。

徐鉴华同志自1983年8月参加公安工作以来,历任慈溪市公安局巡特警大队综合室副主任、主任,长河派出所指导员,交警大队横河中队指导员等职,生前系慈溪交警大队城区中队民警。从警33年来,徐鉴华同志作风扎实、踏实肯干、爱岗敬业、忠诚奉献,曾受个人嘉奖3次,在平凡的工作岗位上,默默奉献了一生心血。

2015年8月5日,徐鉴华同志在执勤中被一辆超载工程车撞倒并碾压,经医院全力抢救无效,不幸因公牺牲,终年53岁。得知此消息后,近3000名群众自发组织祭奠因公殉职的徐鉴华,并在慈溪城区沿途送人民的好交警最后一程。

记者 张盼富



来不及休婚假,忍着病痛站到了客流井喷的2号线上 民警坚守换来2号线平稳“满月”

9月26日,轨道交通2号线正式开通,地铁民警冒祖峰也迎来了他的结婚大喜。

群众对2号线的好奇和热情,还有即将到来的中秋、国庆节,都在提醒冒祖峰,眼下正是需要警力的时候。

婚礼第二天,他就出现在了地铁站里,参与巡逻防控工作。今天是2号线“满月”。在经历了免费试乘、正式通车和“中秋、国庆”两节,迎来送往346万余乘客,2号线未发生重大案件,实现了轨道交通区域的治安平稳、秩序顺畅。

在祝贺2号线“满月”同时,也莫忘给冒祖峰和跟他一样工作在地铁一线的民警送上一份祝福。

现实版的“轻伤不下火线”

早在9月29日,冒祖峰就感觉到身体不适,巡逻时,剧烈的疼痛不时袭来。

俗话说“轻伤不下火线”,有时这不仅是一种精神,更是工作现实而迫切的需要。

2号线沿途经过宁波大学、鼓楼、城隍庙、宁波火车站、栎社国际机场、客运中心。其中任何一个地方,别说是重大节假日,就算是普通的双休日,人流都是摩肩接踵。

人多的地方,治安形势难免复杂,无论是巡逻防控,还是疏导客流,抑或为群众提供服务,投入大量的警力是最简单,也最有效的办法。

整个轨道交通治安分局民警加协辅警,一共才420余人。即便把85%以上的警力投入到基层,相比于单日客流量最大达5万余人次的现状,就像把一瓢水倒入大海。

火车站、东门口……冒祖峰硬是咬着牙坚守在岗位上,直到国庆安保任务完成。

同事们帮冒祖峰统计了一下,自2号线开通到他终于有时

间去住院治疗,他累计工作近100小时,其中光巡逻就达60多个小时,服务群众咨询和求助100余次。

经过医生诊断,冒祖峰的疾患是因为长时间站立回血不畅引发的,要动手术。

就在身边的“朝阳区群众”

不得不承认,光靠冒祖峰和同事们的苦干,是无法满足2号线长期平稳运行,“大事不出,小事也不出”的要求。只是,要如何“借巧力”?

为了尽量减轻基层地铁民警的工作压力,向有限的警力要效率,轨道交通治安分局采取了“驻站和巡站结合”、“一般勤务与加强勤务结合”、“三班两运转”和“错时工作制”相结合的新勤务,缩短值班周期,建立机关值班民警下线重装巡控制度,强化巡控密度。

地铁沿线经过的属地公安机关也为保障地铁的顺利运转提供帮助,联动联动。仅以海曙区为例,海曙公安分局就有8个派出所和轨道交通治安分局派出所“结对”,实现“地上地下一体化”。

如果你以为在地铁里维护治安的只有那些全副武装的民警,那就大错特错。其实,在你的身边还“潜伏”着不少“朝阳区群众”。

轨道交通治安分局还建立了与轨道集团公司的联勤联动机制。

站在人站口的安检员、在站里巡逻的保安、站务工作人员、列车安全员,甚至还包括站区的保洁员……擦肩而过的一瞬间,他们都会格外留意是否不同寻常的迹象,及时发现和掌控安全隐患、客流特征、治安动态。

记者 石承承 通讯员 许炯君

让“温暖”成为最美丽的词汇

胡朝霞党代表工作室传递爱心脚步不停,已汇集60多位“圆梦使者”

在刚刚过去的金秋十月,“胡朝霞党代表工作室”硕果满满。在胡朝霞的带领下,更多社会爱心人士加入到了她的爱心团队中,让“温暖”成为十月最美丽的词汇。

清脆的童声,拉开了一场特殊的公益晚会的大幕。10月17日晚,在北仑华山小学星星剧场,500人的礼堂座无虚席。胡朝霞爱心团队举行了以“借你爱心之手·暖一束花开”为主题的阳光早餐·爱心助学公益晚会。

今年5月,胡朝霞爱心团队曾前往贵州省方召乡巫梭小学,了解到了许多孩子因家庭贫困而面临失学的现状,也了解到孩子们往往清晨要饿着肚子赶十几里山路去上学。回到北仑后,除了发动爱心人士为贫困孩子募集助学款,胡朝霞还想着,一定要保证孩子们长身体时最重要的早餐给解决了,于是“阳光早餐”计划就这样诞生了。

“孩子们听说胡阿姨说要帮他们解决早餐问题,都高兴地不得了,一直吵着要再见她一次!”贵州省方召乡巫梭小学校长王小龙说,当他得知胡朝霞做的这一切后,他和乡里的教育部门负责人特地乘坐28个小时的火车赶来北仑,参加这次的公益晚会,为的就是当面跟这么多爱心人士说声谢谢。

自胡朝霞从贵州回来后,已与爱心团队一起,累计为贫困学生募集到了8万多元助学款,成功帮助92名学生与爱心人士结对。胡朝霞的爱心团队还开展了“微心愿”征集活动,“外洋新村的周祥华老夫妻没有劳保和医保,生活困难,需要一个电饭煲”“新艳公寓的特殊病患者陈玲为治病已花费约25万元,生活拮据,需要一双鞋”……一个个微心愿征集上来后,胡朝霞党代表工作室带领党员干部迅速响应,纷纷当起了“圆梦使者”。胡朝霞说,今后,她和她的团队一起,还将继续努力,让更多群众感受到党的温暖与关怀。

王岑 常华